

ગાંધીનગર સમાચાર

આજે મધુર ડેરીના ૪ મહિલા ડિરેક્ટરો માટે મતદાન

ટાઈગર મોસ્કીટો ચિકનગુનિયા અને ડેન્ગ્યુ બંને ફેલાવી શકે છે !!

ટાઈગર મોસ્કીટોનું ઇંડુ ત્રણ વર્ષ સુધી સુષુપ્ત રહી શકે છે તો તેની ઉડવાની ક્ષમતા ૧ કિ.મી. સુધીની છે



ગાંધીનગર, તા. ૮ મેલેરિયા આમ તો પાંચ પ્રકારના છે પણ આપણા ગુજરાતમાં સાદો મેલેરિયા અને ઝેરી મેલેરિયા પ્રચલિત છે. આ મચ્છરો પાણીમાં થાય છે એડીસ મચ્છરો યોખ્ખા પાણીમાં થાય છે અને ડેન્ગ્યુને મેઈન મેઈન રોગ તરીકે પણ ઓળખવામાં આવે છે. કારણ કે પાણીના સંચયસ્થાનોની સફાઈ ના રાખીએ તો આ મચ્છરોને મોકળું મેદાન મળી જાય છે.

સમયસર - પ્રકાશ જલ

ગાંધીનગર શહેર અને જિલ્લામાં આ વખતે ત્રણ પ્રકારના મચ્છરોએ દેખા દીધી છે એક ડેન્ગ્યુ ફેલાવતા એડીસ મચ્છરો, મેલેરિયા ફેલાવતા એનોફિલિસ અને ક્યુલેક્સ મચ્છરો. શહેરમાં ડેન્ગ્યુ ફેલાવતા એડીસ મચ્છરોની ઉત્પત્તિ અને તેની ઘનતા અગાઉ કરતાં ઘણી બધી વધુ જોવા મળી રહી છે ત્યારે મચ્છરોની કેટલીક વણકથી વાતો જાણવા જેવી છે. એડીસ મચ્છર જે ડેન્ગ્યુ અને ચિકનગુનિયા ફેલાવે છે તેને ટાઈગર મોસ્કીટો તરીકે પણ ઓળખવામાં આવે છે. આ મચ્છરે બાઈટ દરમિયાન જે વાઈરલ મળ્યો હોય તેના દર્દીઓ વધુ જોવા મળે છે. આ મચ્છર એક કિ.મી. સુધી ઉડી શકવાની ક્ષમતા ધરાવે છે તેમજ તે માત્ર નાત્ર દિવસ દરમિયાન જ બાઈટ કરે છે. એનોફિલિસ મચ્છર અને ક્યુલેક્સ મચ્છર એ ત્રણ કિ.મી. સુધી ઉડી શકે છે. આ બંને મચ્છરોનો કરડવા માટેનો સમય મોડી રાતનો વધુ પસંદ કરે છે. ક્યુલેક્સ મચ્છર એ ગંદકીમાં ઉત્પન્ન થાય છે અને તેનાથી ફાઈલેરિયા થઈ શકે છે. એનોફિલિસ મચ્છર એ મોડીરાતથી પરાડિયા સુધીમાં જ બાઈટ કરે છે અને તે મેલેરિયા ફેલાવે છે.

વન વિભાગ દ્વારા ૨૦ હજાર ક્વિન્ટલ લાકડાની હરાજી કરાશે

ગાંધીનગર તા. ૮ ગત જુલાઈ દરમિયાન તોફાની વરસાદમાં જિલ્લામાં સેંકડો વૃક્ષો ધરાશાયી થયા હતા. જયારે વન વિભાગ દ્વારા આ વૃક્ષો દુર કરી તેમાંથી અંદાજિત ૨૦ હજાર ક્વિન્ટલ લાકડું એકત્રિત કરવામાં આવ્યું છે. દિવાળી બાદ આ લાકડાની હરાજી પ્રક્રિયા યોજવામાં આવશે. જેના અંતે વન વિભાગને અંદાજે રૂપિયા ૫૦ લાખની આવક થવાનો અંદાજ છે.

૫૦ લાખની આવક થશે : ગત જુલાઈમાં તોફાની વરસાદમાં ધરાશાયી થયેલા વૃક્ષોના લાકડાની હરાજી કરાશે

સ્થાનિક લોકો દ્વારા વૃક્ષો દુર કરી લાકડું સંગ્રહ કરી દેવાયા હોવાની ફરિયાદો પણ ઉઠવા પામી હતી. વન તંત્ર માટે પણ આ કામગીરી કરવાનું જાણે ચેલેન્જરૂપ બની ગયું હોવાનું જિલ્લામાં ધરાશાયી થયેલા વૃક્ષોને દુર કરવા માટે અંદાજે રૂપિયા ૨૪ લાખનો ખર્ચ કરવામાં આવ્યો છે. જયારે ધરાશાયી થયેલા વૃક્ષોમાંથી વૃક્ષો યથાવત સ્થિતિમાં જોવા મળે છે. જો કે બે મહીનાથી પણ વધુ સમયના અંતે વન વિભાગ દ્વારા મોટાભાગના વૃક્ષો દુર કરી દેવામાં આવ્યા છે. જો કે કેટલાક કિસ્સામાં વન વિભાગે જમીનદોસ્ત થયેલા વૃક્ષોમાંથી અંદાજિત ૨૦ હજાર લાકડાની ઉપજ પણ વિશેષ પ્રમાણમાં થઈ છે. વિભાગના અંતરંગ સુત્રોમાંથી મળતી માહિતી અનુસાર વન વિભાગે જમીનદોસ્ત થયેલા વૃક્ષોમાંથી અંદાજિત ૨૦ હજાર ૫૦ લાખની આવક થશે : ગત જુલાઈમાં તોફાની વરસાદમાં ધરાશાયી થયેલા વૃક્ષોના લાકડાની હરાજી કરાશે



(તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)

ગરમીનો પ્રકોપ - શહેરમાં છેલ્લા ત્રણ દિવસથી તાપમાન ઉચકતા માર્ગો સુમસામ બન્યા છે... ગાંધીનગર શહેર અને જિલ્લામાં ભાદરવા મહિનાના અંતિમ ચરણમાં તાપમાન પરાકાષ્ટાએ પહોંચી ગયું છે... ૩૭-૩૮ ડીગ્રી તાપમાનમાં બહાર નિકળવાનું ટાળતા નગરજનોના પગલે માર્ગો સુમસામ ભાસે છે...

શહેરમાં ૧૦૦ થી પણ વધુ સ્થાનો પર ડેન્ગ્યુના મચ્છરોના બ્રિડીંગ મળ્યા

ગાંધીનગર, તા. ૮ ગાંધીનગર શહેરમાં આજે પણ એકસોથી વધુ સ્થાનો પરથી ડેન્ગ્યુ ફેલાવતા એડીસ મચ્છરોના બ્રિડીંગ ૧૪૭ સ્થાનો પરથી બ્રિડીંગ મળી આવ્યા હતા. ગાંધીનગર શહેરમાં છેલ્લા એક સપ્તાહથી ચાલી રહેલા સઘન ડેન્ગ્યુનો બિનસત્તાવાર આંક ૮૦ને પાર કરી ગયો તંત્ર કહે છે માત્ર ૨૦ જ કેસ નોંધાયા છે

મળી આવતાં તંત્રએ તેની કામગીરીને વધુ સઘન બનાવી છે. આજે તંત્રની ટીમોએ સે. ૧, ૨, ૬, ૨૧, ૨૫ અને ૨૬ના ટપલ ધરની તપાસ કરી હતી અને ૮૦૫૦ પાત્રોની ચકાસણી કરતાં સર્વેલન્સમાં જે મોટી સંખ્યામાં મચ્છરોના બ્રિડીંગ મળી રહ્યા છે તેને લઈ તંત્રની ઊંઘ હરામ થઈ જવા પામી છે. હવે તંત્ર પણ ચિંતાતુર બન્યું છે. તંત્રના સૂત્રોમાંથી જ પ્રાપ્ત થતી વિગતો પ્રમાણે ડેન્ગ્યુના શંકાસ્પદ કેસોની સંખ્યા ૮૩ પર પહોંચી છે જયારે કન્ફર્મ કેસની સંખ્યા ૨૦ છે. જોકે ગાંધીનગર શહેરના ખાનગી દવાખાનાઓમાં ડેન્ગ્યુના કેસો વધી રહ્યા છે પરંતુ તંત્ર હજુ તેનો સ્વીકાર કરતું નથી. તંત્રનો દાવો છે કે અમે મચ્છરોના ઉત્પત્તિ કેન્દ્રોનો નાશ કરી અને પરિસ્થિતિને નિયંત્રણમાં રાખી રહ્યા છીએ. પરિસ્થિતિ સંપૂર્ણ નિયંત્રણ હેઠળ છે અને શહેરમાં ડેન્ગ્યુના કેસો વધ્યા છે પણ રોગચાળો છે તેમ કહી શકાય નહિ.

ગાંધીનગરના કલાકારો ૧૭મીએ રાષ્ટ્રપતિભવનમાં ગરબા કરશે

પનઘટ કલા કેન્દ્રના ૨૦ કલાકારો ૧૪મીએ દિલ્હી જવા રવાના થશે : ૧૫ અને ૧૬મીએ રીહર્સલ યોજાશે

ગાંધીનગરના કલાકારો રાજ્ય અને રાષ્ટ્ર લેવલે સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમોની અભિવ્યક્તિમાં હંમેશા અગ્રેસર રહે છે. વાયબ્રન્ટ ગુજરાત કે રણોત્સવ, પનઘટ કલા કેન્દ્રના ૨૦ કલાકારો ૧૪મીએ દિલ્હીમાં રાષ્ટ્રપતિભવન ખાતે ગુજરાતના વિવિધ નૃત્ય શૈલીનો અનોખો કાર્યક્રમ ૧૭મીએ યોજાવાનો છે. જેમાં ગાંધીનગરના ૨૦ કલાકારો ગુજરાતની ઓળખ સમો ગરબો રજૂ કરશે. પનઘટ કલા કેન્દ્રના પ્રમુખ ભાવિન પટેલના નિદર્શન હેઠળ શહેરની ૧૮ યુવતિઓ ગુજરાતનો લોકપ્રિય ગરબો 'મા એ ગરબો કોરાવ્યો ગગન ગોખમાં રે...' પ્રસ્તુત કરશે.

ગુજરાતની સંસ્કૃતિ ખુબ સમૃદ્ધ છે. ભૌગોલિક વિશેષતાઓની સાથે સાથે સાંસ્કૃતિક વૈવિધ્ય ગુજરાતનું ગૌરવ છે. ગુજરાતના રાસ-ગરબા તો દેશવિદેશમાં લોકપ્રિય બન્યા જ છે. પરંતુ અન્ય નૃત્ય શૈલીના નૃત્યો પણ ધીમેધીમે જાણીતા બની રહ્યા છે. ગરબો, રાસ, ડાંગી નૃત્ય, બેડાનૃત્ય, કચ્છી નૃત્ય જેવી કૃતિઓ ગુજરાતની ઓળખ બની રહી છે. આગામી તા. ૧૭મી ઓક્ટોબરે એટલે કે પાંચમા નોરતે રાષ્ટ્રપતિભવન ખાતે ગુજરાતની વિવિધ નૃત્ય શૈલીઓનો અનોખો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવશે. રાષ્ટ્રપતિ, વડાપ્રધાન, કેબીનેટ મંત્રીઓ, સાંસદો સહિતના મહાનુભાવોની ઉપસ્થિતિમાં યોજાનાર આ અનોખા કાર્યક્રમમાં ગાંધીનગરના પનઘટ કલાકારો ગુજરાતનો જાણીતો ગરબો રજૂ કરશે. "મા એ ગરબો કોરાવ્યો ગગન

અનુસંદાન પાન-૭ પર

વિજ્ઞાન પ્રવાહની સેમેસ્ટર પરિક્ષામાં ૨૮ બ્લોકમાં સી.સી.ટી.વી. કેમેરાની વોચ રહેશે

ગાંધીનગર તા. ૮ ગુજરાત ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા આગામી તા. ૩૦ ઓક્ટોબરથી વિજ્ઞાન પ્રવાહની સેમેસ્ટર પરિક્ષા લેવામાં આવશે જિલ્લાના વિવિધ ૨૮ બ્લોકમાં પરિક્ષાનુ આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જયારે બોર્ડ દ્વારા પરિક્ષા દરમિયાન કોઈપણ પ્રકારની ગેરરીતી ન થાય બ્લોકમાં સી સી ટીવી કેમેરાની વોચ હોય તેવા બ્લોકમાં જ પરિક્ષાની બેઠક વ્યવસ્થા ગોઠવવામાં આવશે. નવરાત બાદ વિજ્ઞાન પ્રવાહની સેમેસ્ટર પરિક્ષાનુ આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જયારે જિલ્લામાંથી પરિક્ષાના બ્લોકમાં રાઉન્ડ લેશે.

અનુસંદાન પાન-૭ પર

ટી પી -૬ માં કાચા પાકા દબાણો દુર કરવા ગુડાનુ તંત્ર ત્રાટક્યુ

ગાંધીનગર તા. ૮ ગુડા દ્વારા ન્યુ ગાંધીનગર વિસ્તારમાંથી દબાણોનો અડીગો દુર કરવા અભિયાન હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. ગુડા વિસ્તારમાં કાચા પાકા દબાણોની સંખ્યા વિશેષ છે. જયારે ટી પી વિસ્તારમાં અસ્તિત્વ ધરાવતા દબાણો મામલે અગાઉ ગુડાના ચેરમેન દ્વારા પણ રાઉન્ડ લઈ ગેરકાયદેસર દબાણો દુર કરવા સુચના આપવામાં આવી હતી. આજે પણ ગુડાના તંત્ર દ્વારા કુડાસણ વિસ્તારમાં સર્વિસ રોડ પર સ્થિત એક ગેરકાયદેસર રેસ્ટોરન્ટનુ દબાણ દુર કરવા સુચના આપવામાં આવી છે.

ગુડા વિસ્તારમાં દબાણો દુર કરવા તંત્ર જાગૃત બન્યું છે. શહેરી વિકાસ સત્તા મંડળ દ્વારા ન્યુ ગાંધીનગર વિસ્તારમાં વિકાસના નવા ટી પી -૬ માં કાચા પાકા દબાણો દુર કરવા ગુડાનુ તંત્ર ત્રાટક્યુ ગાંધીનગર તા. ૮ ગુડા વિસ્તારમાં કાચા પાકા દબાણોની સંખ્યા વિશેષ છે. જયારે ટી પી વિસ્તારમાં અસ્તિત્વ ધરાવતા દબાણો મામલે અગાઉ ગુડાના ચેરમેન દ્વારા પણ રાઉન્ડ લઈ ગેરકાયદેસર દબાણો દુર કરવા સુચના આપવામાં આવી હતી. આજે પણ ગુડાના તંત્ર દ્વારા કુડાસણ વિસ્તારમાં સર્વિસ રોડ પર સ્થિત એક ગેરકાયદેસર રેસ્ટોરન્ટનુ દબાણ દુર કરવા સુચના આપવામાં આવી છે. ગુડા વિસ્તારમાં દબાણો દુર કરવા તંત્ર જાગૃત બન્યું છે. શહેરી વિકાસ સત્તા મંડળ દ્વારા ન્યુ ગાંધીનગર વિસ્તારમાં વિકાસના નવા

અનુસંદાન પાન-૭ પર

આજે મધુર ડેરીના ૪ મહિલા ડિરેક્ટરો માટે મતદાન

ગાંધીનગર, તા. ૮ ગાંધીનગર જિલ્લાની અગત્યની સહકારી સંસ્થા મધુર ડેરીમાં ૪ મહિલા ડિરેક્ટરોની બેઠક માટે આજે મતદાન યોજાશે. મધુર ડેરી ખાતે સવારે ૯ વાગ્યાથી આ ચૂંટણી માટેનું મતદાન થશે. મહિલા ડિરેક્ટરોની ૪ બેઠક માટે પાંચ ઉમેદવારો વચ્ચે જંગ ખેલાઈ રહ્યો છે. આ મતદાન બપોરે ત્રણ વાગ્યા સુધી ચાલશે અને આ પછી તુરત જ મતગણતરી હાથ ધરવામાં આવશે. ૧૧૧ મતદારો આ ચૂંટણીમાં પોતાના મતાધિકારનો ઉપયોગ કરશે. આ ચૂંટણી માટે જે તે સભાસદને ચેરમેન શ્રી શંકરસિંહ રાણા જૂથનો ચૂંટણી અધિકારી શ્રી રાકેશ વ્યાસે જણાવ્યું હતું કે મતદાન પત્ર મતદાન થાય તે માટે જરૂરી તમામ પગલાં લેવામાં આવ્યા છે. બપોરે ૩.૪૫ સુધીમાં પરિણામ જાહેર કરી દેવામાં આવશે. આ માટે પુરતો પોલીસ બંદોબસ્ત પણ રાખવામાં આવ્યો હોવાનું તેમણે જણાવ્યું હતું.

૩.૪૫ સુધીમાં મતગણતરીનું પરિણામ આવી જશે : ૧૧૧ મતદારો મતદાન કરશે : સવારે ૯ થી ૩ મતદાનનો સમય

મતદાન થાય તે માટે જરૂરી તમામ પગલાં લેવામાં આવ્યા છે. બપોરે ૩.૪૫ સુધીમાં પરિણામ જાહેર કરી દેવામાં આવશે. આ માટે પુરતો પોલીસ બંદોબસ્ત પણ રાખવામાં આવ્યો હોવાનું તેમણે જણાવ્યું હતું. ૩.૪૫ સુધીમાં મતગણતરીનું પરિણામ આવી જશે : ૧૧૧ મતદારો મતદાન કરશે : સવારે ૯ થી ૩ મતદાનનો સમય દબદબો યથાવત રહેવા પામ્યો છે તે ઉલ્લેખનીય છે. દ્વારા મતદાન યોજાશે તેમજ નિષ્પક્ષ ન્યાયી અને મુક્ત વાતાવરણમાં

Advertisement for 'શ્રદ્ધાંજલિ' (Shradhanjali) featuring a portrait of a man and text about funeral services. Includes contact information: સ્વ. તા. ૯-૧૦-૨૦૦૭, સ્થાપકશ્રી : સમર્પણ મૂક-બધિર શિશુ વિદ્યામંદિર, ગાં.સ્વ. કૈલાસબેન કમલેશભાઈ જની, યેલવ કમલેશભાઈ જની, રૂદ્ર યેલવ જની, દિપ્તી યેલવ જની, સમર્પણ પરિવાર.

Advertisement for 'જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ' (Jagdish Steel Stores) listing various construction materials and contact details. Includes logos for Sanghi Cement, Kisan, Ashirvad, Benelave, Dr. Fixit, TATA, and Vinayak 500.

Advertisement for 'KENDRIYA VIDYALAYA NO. 1' (Kendriya Vidyalaya No. 1) regarding a tender notice for security and gardening services. Includes contact number 079-23261211/23261209 and website www.kv1gandhinagar.org.

Advertisement for 'જોઈએ છે' (Joiee Chhe) featuring LED TV, LCD TV, and Colour TV. Contact number: ૯૪૨૬૨ ૭૦૪૮૧.

Advertisement for 'ઈશ્વરકૃપા ટાયર સર્વિસ' (Ishwarkrupa Tyre Service) featuring CEAT tires. Contact number: ૨૩૨૬૧૧૬૩, ૯૪૨૬૫ ૦૭૪૫૨, ૮૧૪૦૪ ૬૦૭૬૦.